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Niederschrift Nr. 2 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Dellstedt 

am Mittwoch, 5. September 2018, in der Gaststätte 'Zur Eiche' Dellstedt 
 
Beginn: 19:30 Uhr   Ende: 21:17 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Max Thießen Ploog als Vorsitzender 
Herr Ralf Mohr 
Herr Sven Thede 
Herr Jörg Rusch bis 21.05 Uhr 
Herr Jürgen Vehrs 
Frau Bianca Ploog 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Henning Vehrs 
Frau Sonja Bauers 
Herr Christian Krause 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Sabine Löhndorf, bürgerliches Mitglied 
Herr Andreas Böhrnsen, bürgerliches Mitglied 
Herr Jörg Schütze, Presse 
Herr Tim Enders, Planungsbüro Philipp Albersdorf bis 20.15 Uhr 
1 Einwohnerin bis 21.00 Uhr 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Laura Vollert als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 1 über die  konstituierende Sitzung der 
Gemeindevertretung vom 14.06.2018 

3. Mitteilungen 

4. Genehmigung der Gemeindewahl vom 06.05.2018 

5. 3. Änderung des Bebauungsplans Nr. 2 "zwischen den Straßen Lange Reihe 
(Kreisstraße 44), Lerchenfeld und Kirchweg" für das Teilgebiet "östlich des 
Kirchweges, westlich der Bebauung der Straße Lerchenfeld und nördlich der 
Straßen Renslohe und Lökenkoppel" 

hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 

6. Startförderung Bauernhof-Kita "Hofwichtel" Dellstedt 

7. Straßen- und Wegeangelegenheiten 

8. Eingaben und Anfragen 

9. Grundstücksangelegenheiten 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Eine Einwohnerin fragt an, ob die Möglichkeit besteht, mehr Mülleimer in der Gemeinde 
aufzustellen. Sie ist der Meinung, dass die Gemeinde an bestimmten Orten sehr verun-
reinigt ist. Der Bürgermeister macht daraufhin den Vorschlag, vorerst 1-2 Mülleimer an 
einem Ort aufzustellen, um zu überprüfen, ob diese angenommen werden. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 1 über die  konstituierende Sitzung 
der Gemeindevertretung vom 14.06.2018   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 1 über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Dellstedt vom 14.06.2018 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit:  
 

 Es hat ein Gespräch mit Frau Bossen vom Kreis Dithmarschen bezüglich des ge-
planten Naturkindergartens stattgefunden. Im Gespräch wurde darauf hingewiesen, 
dass für die Kinder lediglich eine Art Hütte aufgestellt werden müsste. Ein Container 
ist nicht notwendig. Bei zukünftigen Gesprächen sollen ebenfalls Gemeindevertreter 
teilnehmen. 

 Für die Seniorenfahrt liegen derweil 60 Anmeldungen vor. 
 
Bau- und Wegeausschussvorsitzender Jörg Rusch teilt mit, dass der Gemeindearbeiter 
Asphaltrecycling besorgt und die Straße Richtung Tielenhemme aufgefüllt hat. 
 

 
TOP 4. Genehmigung der Gemeindewahl vom 06.05.2018   
 
Nach § 39 des Gemeinde- und Kreiswahlgesetzes (GKWG) hat die neue Vertretung 
nach Vorprüfung durch einen von ihr gewählten Ausschuss (Wahlprüfungsausschuss) 
über die Gültigkeit der Wahl zu beschließen. 
 
Die Prüfung der Wahlunterlagen der Gemeindewahl am 06. Mai 2018 der Gemeinde 
Dellstedt fand am 05.09.2018 statt. 
 
Die vom Wahlleiter des Amtes Kirchspielslandgemeinden Eider überlassenen Wahlun-
terlagen wurden von den nachstehend aufgeführten Ausschussmitgliedern geprüft: 
 

1. Max Thießen Ploog 
2. Ralf Mohr 
3. Jörg Rusch 

 

Über Einsprüche nach § 38 GKWG war nicht zu verhandeln.  
Sonstige Beanstandungen haben sich keine ergeben. 
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Beschluss:  
Die Gemeindevertretung erklärt nach Vorprüfung durch den Wahlprüfungsausschuss 
die Gemeindewahl vom 06. Mai 2018 für gültig und bestätigt das vom Gemeindewahl-
leiter bekannt gegebene endgültige Ergebnis. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 5. 3. Änderung des Bebauungsplans Nr. 2 "zwischen den Straßen Lange 
Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenfeld und Kirchweg" für das Teilgebiet "östlich des 
Kirchweges, westlich der Bebauung der Straße Lerchenfeld und nördlich der 
Straßen Renslohe und Lökenkoppel" 
hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 
 
Es ist beabsichtigt, für den o. a. Geltungsbereich die Änderung des Bebauungsplanes 
vorzunehmen, um diesen den Bedürfnissen hinsichtlich der Geschossigkeit und der 
verkehrlichen Erschließung anzupassen. Damit soll die Möglichkeit eröffnet werden, 
neue Bauplätze zu schaffen. Es wurde ein Entwurf von Herrn Tim Enders vom Pla-
nungsbüro Philipp aus Albersdorf vorgestellt. 
 
Beschluss:  

1. Der Entwurf der 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt 
für das Gebiet "östlich des Kirchweges, westlich der Bebauung der Straße Lerchen-
feld und nördlich des bebauten Teilgebietes der Straße Renslohe" und die Begrün-
dung werden in den vorliegenden Fassungen gebilligt. 

2. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich 
auszulegen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
von der Auslegung zu benachrichtigen. 

3. Des Weiteren beschließt die Gemeindevertretung, die Auslegung der Planunterla-
gen und die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange für einen Zeittraum von ei-
nem Monat durchzuführen. Gründe, die eine Verlängerung der Frist erforderlich 
machen oder eine Verkürzung der Frist rechtfertigen, liegen nicht vor. 

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 6. Startförderung Bauernhof-Kita "Hofwichtel" Dellstedt   
 
Die Bauernhof-Kita „Hofwichtel“ benötigt zum Start einige Einrichtungsgegenstände.  
Der Verein Bauernhof-Kindergarten Dellstedt u. Umgebung e.V. hat die Gemeinde um 
eine Startförderung für die Anschaffung gebeten. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, eine Startförderung in Höhe von maximal 
20.000,00 € für die Bauernhof-Kita „Hofwichtel“ zu gewähren. Ebenso wird den außer-
planmäßigen Ausgaben gem. §95d Gemeindeordnung zugestimmt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 



 

4 

 

 
 
TOP 7. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 

 Jürgen Vehrs und Max Thießen Ploog weisen darauf hin, dass einige Straßen in der 
Gemeinde ausgebessert werden müssen.  

 Sven Thede moniert, dass in der Straße „Mühlenberg“ diverses abgestorbenes Holz 
in den Baumkronen hängt. Hier besteht Handlungsbedarf. 

 

 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Sabrina Löhndorf fragt an, was geschieht, wenn die Formalien für den Naturkindergar-
ten bis zum geplanten Startdatum am 01.11.2018 nicht geklärt sind. Der Vorsitzende 
erläutert, dass er derzeit nicht von einem negativen Ergebnis ausgeht. Gesetzt den Fall 
es geschieht doch, wird das Problem zur gegebenen Zeit angegangen. 
 
 

TOP 9. Grundstücksangelegenheiten   
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass ein weiteres Baugrundstück reserviert wurde und der 
potentielle Käufer auch gewillt ist, dieses zu erwerben. 
 
 
 
 
 
 

 
 

(Ploog)  (Vollert) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 

 
 


